

当年,我奶奶怀着我爸爸嫁给了老李



都市传奇

老李回乡路上碰到孕妇

康红告诉我一个故事……康红的表达能力有限,现在我用自己的语言整合如下:

老李。

当老李还是小李时,他是个弹棉花的,部队定点在他这儿弹棉花做军装被,小李人好,弹的棉花又像雪花一样白、一样软,部队就长期照顾他的生意,而且从来不赊账。

后来,老李决定回家,部队首长见留不住他就发一笔钱放他走了,毕竟老李出来都20年了,从18岁的小鬼变成了38岁的老鬼。他要回家娶老婆。

部队给的那笔钱正好可以修房子可以讨老婆,老李回家的路上很高兴,走啊走,见离家很近就取下背上的大弓弹了起来,当当,每当他高兴的时候就要当当弹起大弓……突然他发现,耳朵里听到的不仅有他的当当,还有女人的哭声,定睛一看原来前面有几个兵匪在抢女人。老李本来不想管闲事,可他再定睛一看,那被抢的女人容貌好看,身怀六甲。

老李大喝一声,抱着大弓就冲了上去,老李刚从部队回来,身上穿的又是黄军装。那些兵匪以为碰上大部队,跑得只恨爹娘少生了两条腿。

老李扶起地上的女人,说这么乱你跑出来做啥子,赶紧回婆家。那姑娘一听婆家泪水就哗啦啦,老李一见吓了一跳,说婆家出事了么,那你赶紧回娘家,姑娘泪水就更哗啦啦。

我爸在老李的照顾下粉墨登场

听到这里,大家想必知道

那老李,就是我爷爷,不过那时他还没升格成我爷爷;那回不了婆家也回不了娘家的姑娘,就是我奶奶,不过那时她的身份还是庄亦归的太太。庄亦归撤离大陆前以为三个月就可以打回来,可是他万万没料到,他根本回不来了,庄亦归还没料到的是,他刚刚撤退省城已经乱成一片,有人就传说他已战死沙场,消息传来,庄太哭得晕死过去。

此时,城外是枪炮隆隆大军压境,城内是被击溃的兵匪满城抢人,甚至有一股从陕西撤下来的流兵在梨花街烧杀抢掠,庄亦归的太太身怀六甲,吓得花容失色,好歹在伺候她的老妈子帮助下才躲过一劫。

庄太心想,城里肯定呆不下去了,庄亦归战死沙场,可她腹中有庄家骨肉,留得青山在,不怕没柴烧,当即决定和老妈子一起回老家。她俩穿着老百姓的衣服,混在人群中出了城,走啊走,走了三天终于到了老家广安,可一看就傻了,原来的家一片废墟。有好心邻居告诉她,三个月前打仗时,这家人死的死,跑的跑,全都不见了。庄太太当下就和老妈子抱头痛哭。

两个人就上路,第一天没事,第二天没事,第三天早上刚从小旅店出发,突然有一排炮火打过来,还有一群敢死队亮着刺刀说要和共军决一死战,四下一片大乱……枪林弹雨中,老妈子竟被一颗流弹打死了。庄太太一时悲痛欲绝,觉得人生了无希望,不料祸不单行,就碰到几个兵匪来劫财,见她姿色过人便还摸了几摸,庄太太何时受过这等气,可一弱女子如何拼得过那群悍匪,正思咬舌自尽时,只听到耳边

一阵怒吼,一个穿黄军装的大汉拿着一把大弓冲了上来,几下就打跑敌人。

老李见庄太太细皮嫩肉,言语中又有迟疑,当即猜出这一定是大户人家出来逃难却又难言之隐的,也不好细问,他是个直性人,就说你不如跟着到我家吧,你可先行到我家避一避,等避过风头之后你再去寻亲也不迟。

庄太太本不想跟一个陌生人走,但又一寻思现在正没有去处,而这大汉看来又是一个好人。她举目无亲,于是放下南浦艺专才女的身段,放下国军少校军官太太的架子,扔掉那些绸缎衣服,只拎着那把小提琴,把匣子里也装满了琴谱作为伪装,跟着老李一起回村了。

庄太太正待分娩,老李本来就为人殷勤,这下真当成自己老婆一样,又是炖老母鸡又是煮红糖蛋,跑前跑后地伺候,待庄太太生下一子后乡亲们纷纷来朝贺,都夸这孩子长得既像妈又像爸。之后的故事变得很简单,庄太太举目无亲,生下一子后见老李也疼得和亲生的一样,母子俩正需要一个像老李这样的男人照顾,不用说长夜漫漫、千柴烈火这样的话,时间一长,自然就真正嫁给了老李,当然,婚礼是不能明办了,只能给乡亲们散发些喜糖了事。

这样,我爷、我奶、我爸就正式登场了。

我爸临死前留下了琴匣子

也该我爷福浅,我爷三岁时,我爷因为喝酒夜归跌进一个池塘,第二天捞起来时人都没气了,他连个子嗣也未留下,帮人冒名顶替了三年老爸就走

了。我奶虽不喜欢我爷,但她念我爷当年救命有恩,而且娘儿俩全靠我爷拉扯,心中大为悲痛,为了纪念我爷,也为了保证安全,所以一直没跟幼小的我爸爸说明出身,也不改姓,只是一个劲地教我爸爸拉琴,让他长大后一定要去省城,去读音乐学院。

我奶还没有等来我爸爸考上音乐学院,就抑郁寡欢而死。那年我奶42岁,我爷20岁。临死之前,她拿出那匣子,拉着我爸爸的手述说了多年的秘密:那匣子其实是后周皇室的一个首饰盒,原来装着一对雌雄手镯,雄的那只被你爸爸带走了,雌的这只在匣子的暗格里。

我奶撒手人寰后,我爸爸努力练琴,他并不知道他亲生父亲其实没有战死沙场。可我爸爸时运不济,那时的音乐学院并不是一年一招,也不是统考,而是首长一拍脑门,高兴了就一年招一拨,不高兴了三年都不招一拨,而且政审严格,后台也要极硬。一连六年,我爸爸三次都没考上,眼见自己已26岁却一事无成,觉得非常对不起我奶,苦闷之下生平第一次喝了酒。那是一个炎热的晚上,他喝了酒,红着眼睛沿着田埂走,突然就有跳到河里洗个澡的想法,他纵身一跳,却摸到一个女人光溜溜的身体,我奶。

我奶生性豪放,尤爱晚上跳到河里洗澡,那时候还没有裸泳这个说法,她管这个叫冲凉,那天她还没有冲得很凉,却觉得胸前一热,被一个男人摸到胸脯。我奶大怒之下和他一阵搏斗,先在水里搏斗,后来又转移到岸上搏斗,又奔到树边搏斗,不知为何,搏着斗着,他俩就跑到旁边的谷墩里了……

那是1975年夏天的事情,

10个月后,我就出生了。村里张灯结彩,喜迎村长嫁女,当时我妈笑得合不拢嘴,一点都不含蓄;而我爸爸低头垂泪,情知此生梦想已断,他本来还想最后再考一次音乐学院,可这下完了,因为我妈一心想让他成为拖拉机手,而不是小提琴手,为此,他俩已吵过很多架了。

从此,他只有把所有希望寄托在我身上,教我拉奶奶很喜欢的《月光奏鸣曲》,只是我不争气,每次拉得和杀猪一样,也难怪我妈说这是“月光救命曲”。

后面的事情想必大家都知道了,我爸爸带我去考音院附小,我却被一道旋转门拽的不见了,失去五年一次的特招,他郁闷寡欢,和我奶一样死去。

我又见到了亲爱的袜子

我厉声质问康红:你是怎么知道这些的,是什么时候知道这些的,知道这些为什么不早点告诉我,你不告诉我是什幺居心,还有那份判决书是怎么回事,真是判了10年吗?

康红的答案是:从发现那个匣子里的秘密开始,我们就知道这里面有重大隐情,所以一切都是在演戏,昨天那份判决书上面连法院的公章都没有,难道你没注意到?哦,你当然注意不到,当时你吓得都快尿裤子了,还充英雄好汉。

一切真相大白,我坐在地下遥望苍穹,觉得脸上湿润了,莫非是为往事感怀为今事激动而哭,不是,我回头一看,一条土狗正在殷勤地舔我的脸,我挥手把它赶开,咦,这口水味道很熟悉,Oh, My God……不对,应该是Oh, My dog。

My dog,我的袜子。

冯石把手上的几千万都拿来贿赂了,还觉得不够



地产风云

人性的力量

一晃两周过去了,冯石天天在为土地证而奋斗。

他早已经忘了那些老酱油厂的工人,他也忘记了自己曾经许过的那些愿。冯石只打算给国土局交一千一百万元,就渴望在很短的时间里拿到所有那四百亩地的土地证。为此他想探探副局长王明善的口风。

冯石连续约了两次这个王副局长,可是都约不上。冯石对姜青说:仅从这点,你就应该知道哪个局最腐败了。你就应该知道谁最该枪毙了。

他与姜青一起去国土局王明善副局长的办公室,他想当面与他聊聊,他渴望尽快拿到土地证。他知道对于这么大片的土地来说,这点钱太少了。可是,冯石理直气壮,他是在为政府排忧解难,他为政府做了谁也不愿意做的骨头。

出来之后,姜青说:我们得给这个王局长多少钱,才能让他同意呢?冯石说:给他两百万吧,不,再加上二十万,听关树说他的前妻和孩子很需要钱。他现在的老婆是个演员,把他管得很严。关树已经把那二十万给他送去了。

姜青吃惊了,说:这么多,两百万,如果这两百万咱们给那些可怜的工人交社保、医保欠费,那有多少工人就有活路了?

冯石说:那是你的美国式的想法,华尔街的人有这么大方吗?

姜青不高兴了,说:华尔街有规则。

冯石说:好,那我就告诉你我的规则。我们现在一共还有四千多万。要把公司员工的工资补上,公司不能乱。要把供电

局的电费交上,电不能停,知道吗?我喜欢光,还有水、暖气。徐绅那个戏,肯定不能先上马,给他们五十万,先弄着剧本再说。还要有些钱管这么大的公司人吃马喂的,然后,还要象征性地交上一笔土地出让金。

冯石说到这儿,开始把声音放小了,他像讲鬼故事那样故意憋着嗓子说:剩下那两千万,是送给那些当官的,给林肖肖四百万,还不知道够不够。给魏碑两百万,给王明善两百万,不,给魏碑一千万就够了,把那一百万也给这个王明善,这次不能送假表了,这次也不是假钞,这次可是真金白银,轻工局的头给二十万就行了,意思一下。那朝阳区的头,我看也不是好打发的,少说也得一千万。姜青,你仔细算算,我还能剩多少钱?我还有钱为工人看病、付社保费吗?其实,我拿回来的钱你也看到了,自己不花什么,我身上穿的这条裤子,还是两年前春节,徐绅给我买的。再看这双皮鞋,是意大利的,可是你看这儿,重新缝过吧?有时我想,我们这些有钱人,实际上在干一件傻事,把别人的钱想法聚集在自己手上,又为别人重新分配,显示自己的公平,对吧?

姜青看着冯石,说:我以为你为市里解决了问题,大家都感激你呢。我以为资本的力量是无限的呢。

冯石说:资本的力量当然大,可是人性力量更大。

成功男人的背后

冯石显得很委屈,那天晚上他跟姜青在潮江春请林肖肖吃饭时,说到激动处,冯石的眼泪竟然出来了。

当时,林肖肖说:市里知道

你的艰难,你为我们分了忧。来,我敬你一杯。冯石先是喝了那杯酒,然后,他的眼泪就是在那会儿流下来的,边流边说:林市长,谢谢你们理解我的苦心。

林肖肖忙说:别,别这么叫我,我可不是市长,我就是个助理。冯石点头,然后,又说:我们这些民族企业家,很难的。我知道,现在外资已经在进军北京楼市了,听说他们正在疯狂圈地,趁着北京的地价便宜,我是真的不希望北京也成了他们的殖民地,更不希望北京最高的楼,是由外国人盖的。我希望北京最高的楼,是由我,或者我这样的民族实业家,我们这样的民族品牌盖的。

姜青看着冯石和林肖肖从包房出来,她发现冯石的脸有些红,眼睛里有点湿润的感觉,她不知道发生了什么事,反正有些异样。

他们来到了中国大酒店,他们坐在大堂里等待着周冰雪。

周冰雪来了,他在很远就笑眯眯地对姜青点点头,然后走过来,冲着冯石说:兄弟从英国回来以后,一直想约你。可是,我听说,你的土地证还一直没有拿上。为什么?林肖肖刚才给我打了电话。你们究竟想让我做什么?

姜青抢在冯石之前说:缺钱的人总是抱着美好的希望。

周冰雪看着姜青,一乐,说:Hope for the best and prepare for the worst(译注:抱最大的希望,做最坏的打算。)

姜青冲周冰雪笑笑,不过她不打算跟他说英语,她说:最坏的打算就是还回到国外去。

冯石没有听懂周冰雪说的英语,他只是按照自己的目的行事,他说:周行长,我那个电

视剧很快就要上马了。我是听徐绅说的,你想见见我。

周冰雪一愣,他还是不愿意当着别人说徐绅,他说:林肖肖给我打电话,是呀,我是想见见你,可是,你怎么样都应该拿上土地证,我才好说话。

冯石说:我那酒店有房产证,上次不是给你送去了吗?

周冰雪狡黠一笑,说:土地证。

姜青说:林肖肖说你会支持我们的。

周冰雪的脸上又露出坏笑,他整理自己考究的西装,说:Behind every successful man, there is a woman. And behind every unsuccessful man, there are two.(译注:每一个成功的男人背后都有一个女人,而每一个不成功的男人背后会有两个女人。)

姜青对冯石说:周行长说,每个失败的男人背后总有两个女人。你身边有两个女人吗?

周冰雪说:可我还说了,每人成功的男人背后,都有一个女人呀。

周冰雪自己哈哈笑着,就好像是他真的触动了最幽默的地方,他自己笑个不停。

冯石没有接周冰雪的俏皮话,他说:我下周就把土地证给你。

周冰雪又跟徐绅好了

与周冰雪分手后,冯石不想坐车,他与姜青走在长安街上,冯石说:关键是他跟徐绅又好起来了,我听关树说,他们最近非常甜美。

姜青没有说话,她朝远处望去,那儿一片黑暗,她说:北京的东边真黑呀。这儿行吗?

冯石说:我们所有的努力

都是有价值的。

为了说清这个价值,冯石开始给姜青算账。他说:四百亩土地,你算算值多少钱?不要多算,这个位置一亩三百万吧,算算。

姜青算了一下,说:一亿二。

冯石大声说:一亿二?算错了,是十二亿。你想想,姜青,如果我们把值十二亿的土地证拿到银行去抵押,能拿回来多少钱?我说在那块地方投几十个亿,真的吹牛了吗?我不是在胡说八道,空穴来风,我是有根据的。我说话已经是太留有余地了,它反映了我这个人的谨慎和保守。我无论在经济上,还是在文化上都是一个保守主义者。

他沉默了一会儿,又说:要拿下这块地,最少应该先给国土局交一亿二。你算对了,一亿二。可是,我们到哪儿去找这一亿二?

姜青叹了口气,说:是呀,完全不可能,今天看到国土局那人,我都绝望了。

沉默了一会儿,冯石说:我们有办法。

姜青说:有什么办法?你又不能印假钞。

冯石说:可是,我手里有工人,他们就是我的假钞。

姜青看着他,轻轻摸摸他的脸,有几分喜欢地说:你现在有点像黑社会了。

冯石说:我要到老酱油厂去发动群众,我要让工人跟我一条心。

姜青说:太可怕了,那些工人,我怕你再去,他们打的就是毕石章,而是你了。

冯石严肃而狰狞地说:总得有人抛头颅洒热血。